

POSUDEK

vedoucí na diplomovou práci

Jméno a příjmení studenta: **Daniela Eikamová**

Téma diplomové práce: **Možnosti ergoterapie v práci se seniory**

Vedoucí práce: **prof. PhDr. B.Krahulcová, CSc.**

Předložená diplomová práce má 89 stran autorského textu členěného do devíti hlavních kapitol. Odkazovaná literatura je aktuální, domácí i zahraniční provenience, přílohu tvoří informačně související standardy praxe České asociace ergoterapeutů, stanovы této asociace, etický kodex ergoterapeuta, testy, doporučené pokyny ke komunikaci se seniory a informace z internetu.

Teoretické zpracování základních pojmů odpovídá ve všech parametrech úrovni současného vědeckého poznání v této oblasti. Diplomantka se opírá se o bibliografické zdroje, jež jsou nejnovější a aktuální. Diplomantka navíc pojmový aparát dává do souvislostí a konfrontuje je se současným stavem společenské praxe.

Popis a analýza současného stavu poskytování kondiční ergoterapie v práci se seniory se opírá o možnosti a limity stáří a procesy stárnutí a nemoci typické pro stáří. Velmi podrobně definuje úkoly ergoterapeuta v geriatrii i možnosti kondiční ergoterapie v práci sociálního pracovníka, a to včetně popisu programu kondiční ergoterapie seniorů.

Diplomantka na podkladě osobních zkušeností volila jako stěžejní metodu šetření metodu kasuistickou, přičemž cílem šetření bylo zjistit míru dopadu kondiční ergoterapie na schopnosti seniorů a celkově na kvalitu života. Uvedla také záměr pozorovat a vést rozhovory s klienty zařízení pro seniory.

Šetření jakkoliv je metodologicky správné, lze vytknout zejména omezenost závěrů založených pouze na údajích ze dvou kasuistik, které spíše dokumentují dva odlišné osudy, nikoliv tedy kvantifikovatelný výsledek odborného působení.

Doporučuji u obhajoby shrnout podstatné a specifické potřeby seniorů, které mohou být ovlivněny cílenou ergoterapií a přednést návrhy na zlepšení stávající situace.

Diplomovou práci doporučuji k obhajobě s navrhovanou klasifikací: velmi dobře.

V Praze 20.4.2006

